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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (2p)
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(2p)

2. Finn de x ∈ R s̊adana att a) |x− 4| < 3, b) x2 < 2x+ 8, c) x(x− 1)(x+ 2) > 0.

3. Avgör för följande likheter om de är sanna eller falska och redovisa argumenten (2p)
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4. Finn ekvationen för linjen i R2 genom punkten (2,−5) a) med riktningskoefficient (3p)
k = −3, b) parallell med y-axeln, c) parallell med linjen 2x− 4y = 3.

5. Finn om möjligt de k ∈ R för vilka följande ekvationssystem inte har n̊agon lös- (3p)
ning; samt bestäm även de k för vilka ekvationssystemet har precis tre lösningar.

Ekvationssystemet ges av:

 0 −2 2 2
3 1 −1 2
1 1 −1 k

.

6. Finn i R2 a) ekvationen för linjen som tangerar cirkeln x2 + y2 = 1 i punkten (3p)
(1/
√

2, 1/
√

2), b) ekvationen för cirkeln med medelpunkt (eller mittpunkt) i (−1, 4)
och som inneh̊aller punkten (3,−2), c) medelpunkt (eller mittpunkt) och radie för
cirkeln med ekvationen x2 + y2 − 6x+ 10y = 0.

7. a) Omvandla 300◦ till radianer och 5π/6 till grader, b) betrakta en cirkel med (3p)
radie 12 längdenheter och däri en cirkelsektor med öppningsvinkel 30◦ och bestäm
cirkelsektorns b̊aglängd som del av cirkelns omkrets, c) lös ekvationerna i) sinx = 1
och ii) cos 5x = sin 5x.

8. a) Bestäm ekvationen för det plan i R3 som inneh̊aller punkterna P1 = (0, 1,−1), (3+1p)
P2 = (1, 0, 0) och P3 = (1, 1, 1), b) bestäm ytterligare tv̊a punkter i det plan
inneh̊allande punkten (1,−1, 2), som är parallellt med planet i a).

9. Bevisa att lim
x→0

sinx

x
= 1. (3p)
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